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Cvičení 3
Úloha 1. Spočítejte následující limity nebo ukažte, že neexistují. Uvádějte zdůvodnění.

(a) lim
n→∞

n4 − 5n3 − 20n+ 6 (b) lim
n→∞

n3 + 2n2 − 6

3n2 + 5n+ 1

(c) lim
n→∞

10n2 − 6n+ 5

2n2 − 3n+ 7
(d) lim

n→∞

(
2 · (−3)2n−1 − 5 · 7n+2

)
(e) lim

n→∞

(
2 · 5n+1 + 3 · (−2)2n

)
(f) lim

n→∞

(
2 · (−5)n−1 − 5 · 22n+2

)
Úloha 2. Spočítejte následující limity nebo ukažte, že neexistují. Uvádějte zdůvodnění.

(a) lim
n→∞

2 · 3n + (−1)n

4n
(b) lim

n→∞

3 · 2n + (−3)n

3n − 22n+1
(c) lim

n→∞

3 · 2n + (−3)n

3n

Úloha 3. Spočítejte následující limity nebo ukažte, že neexistují. Uvádějte zdůvodnění.

(a) lim
n→∞

√
n
(√

n+ 1−
√
n
)

(b) lim
n→∞

√
n
(√

2n+ 1−
√
n
)

(c) lim
n→∞

(√
n2 − 4n− n

)
(d) lim

n→∞
(n− 2)

(√
4n2 + 3− 2n

)
(e) lim

n→∞

√
2n+ 1

(√
n3 − 2n+ 1−

√
n3 − n2

)
2n− 4

(f) lim
n→∞

(√
32n + (−2)n+1 −

√
32n + 4n

)
Úloha 4. Napište negace následujících výroků:
(i) Existence limity posloupnosti:

∃L ∈ R ∀ ε > 0 ∃n0 ∈ N ∀n ∈ N, n > n0 : an ∈ U(L, ε).

(ii) Bolzanova–Cauchyova podmínka:
∀ ε > 0 ∃n0 ∈ N ∀m,n ∈ N,m > n0, n > n0 : |an − am| < ε.

Úloha 5*. Napište negace následujících výroků. Dokažte, že daný výrok platí, nebo
najděte protipříklad.
(i) ∀ a ∈ R \ {0} ∀ ε > 0 ∃ δ > 0 ∀ x ∈ R,

∣∣x
a
− 1

∣∣ < δ : x ∈ U(a, ε).

(ii) ∀ a ∈ R \ {0} ∃ δ > 0 ∀ ε > 0 ∀ x ∈ R,
∣∣x
a
− 1

∣∣ < δ : x ∈ U(a, ε).

(iii) ∀ ε > 0 ∃ δ > 0 ∀ a ∈ R \ {0} ∀ x ∈ R,
∣∣x
a
− 1

∣∣ < δ : x ∈ U(a, ε).

Úloha 6*. Spočítejte následující limity. Uvádějte zdůvodnění.

(a) lim
n→∞

(n+ 3)100 − (n+ 2)100

(n+ 1)100 − n100
(b) lim

n→∞

1 + 2 + 3 + · · ·+ n

n2

(c) lim
n→∞

12 + 22 + 32 + · · ·+ n2

n3
(d) lim

n→∞

13 + 23 + 33 + · · ·+ n3

n4

Hint: (a) binomická věta; (b) devítiletý Gauss; (c),(d) Úloha 6 ze Cvičení 1.


